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	      1
	Автоматты биохимиялық анализатор

	комп
	   1
	Сағатына кемінде 270 фотометриялық сынақ өткізу мүмкіндігі. Сұйықтық деңгейінің детекторы бар қос реагент тамшуырының болуы және сынақтар санын бақылау; сұйықтық деңгейінің детекторы бар үлгі тамшуыры.Реакциялық қоспаны жанаспайтын пневматикалық араластыру. Реакциялық қоспаның ең аз көлемі 140 мкл кем емес. Суды тұтыну 3,8 л/сағ аспайды. Өлшеу түрі: фотометрия (монохроматикалық, бихроматикалық), турбидиметрия; соңғы нүктесі бойынша кинетикалық, реагент пен үлгіге арналған пішіні бар. Кемінде 72 тоңазытқыш позициясы бар реагент карусель. Үлгілер үшін кемінде 45 позициясы бар карусель. Кірістірілген сапаны бақылау бағдарламасы. Үлгі түрі: сарысу және плазма, несеп, жұлын сұйықтығы, толық қан, үстіңгі қабат. Үлгіні липидтілікке, сарғаюға және гемолизге сынаңыз. Дифракциялық тордың көмегімен алынған 13 толқын ұзындығы (340-тан 800 нм-ге дейін). Жабысқақ қасиеттері төмендеген, қапталған қатты пластиктен жасалған реакциялық жууға болатын кюветтер.

Есептерді сыртқы принтерге басып шығару. Жүйелік блокпен, монитормен, пернетақтамен, тінтуірмен бірге.



Өнім жаңа және бұрын пайдаланылмаған болуы керек және Жеткізуші жеткізілген кезде жиырма төрт айдан кешіктірмей өндірілген медициналық бұйымдарды беруге міндеттенеді.Өнімдердің әрбір жинағы мазмұны мемлекеттік және орыс тілдеріне аудармасы бар техникалық және пайдалану құжаттамаларының жиынтығымен қамтамасыз етілуі керек. Тауарларды әкелу және өткізу Қазақстан Республикасының заңнамасына сәйкес жүзеге асырылуға тиіс. Жеткізу жиынтығы осы кестеде әрбір зат (жинақ немесе жабдық) үшін тауарлардың және бүкіл пакеттің нақты техникалық сипаттамаларын көрсете отырып сипатталған. Техникалық спецификацияда басқаша көрсетілмесе, электрмен жабдықтау қосымша адаптерлер немесе трансформаторларсыз 220 В болуы керек. Құрылғылармен бірге жеткізілетін бағдарламалық қамтамасыз ету соңғы алушының орнатылған жабдығының бағдарламалық жасақтамасымен үйлесімді болуы керек. Жеткізуші Тауарды жеткізу процесін осы өнімде жұмыс істеуге, монтаждауға, іске қосуға және Тауарды қосуға персоналды оқытудың құжатталған дәлелдері бар білікті мамандармен қамтамасыз етілуін қамтамасыз етуге міндетті. Қызмет көрсетудің, техникалық қызмет көрсетудің және жөндеудің кепілдік мерзімі жабдықты пайдалануға берген күннен бастап кемінде 37 айды құрауы керек, бұл соңғы алушыға ресми хабарлама жіберілген күннен бастап 30 күннен аспайтын мерзімде істен шыққан жабдықты жөндеу немесе оны ауыстыру. Кепілдік мерзімі ішінде сервистік қызмет көрсетуді Жеткізушінің білікті маманы тоқсанына кемінде бір рет жүргізуі керек. Жеткізуші Тауарларды қабылдау актісіне қол қойған күннен бастап 10 (он) күнтізбелік күн ішінде Тапсырыс берушіге жұмыстың атауын және қызмет көрсетуге арналған шығыс материалдарын көрсете отырып, қызмет көрсету кестесін беруге міндетті. Жөндеу мерзімі күнтізбелік 30 (отыз) күннен астам деп белгіленсе, Жеткізуші жөндеуден өткен өнімді (құрамдас бөлікті) қайтарғанға дейін жөндеу ұзақтығына денсаулық сақтау ұйымына ұқсас жұмыс өнімді (компонентті, құрамды) беруге міндетті. , компонент). Әлеуетті өнім берушінің техникалық ерекшелігіне техникалық және пайдалану сипаттамаларының, сондай-ақ үлгілер мен өндірушілердің сипаттамасынан басқа жеткізілетін Тауардың фотосуреттері қоса беріледі. Өлшем құралдарына жататын тауарлар Қазақстан Республикасының өлшем бірлігін қамтамасыз ету туралы заңнамасына сәйкес Қазақстан Республикасының өлшем бірлігін қамтамасыз етудің мемлекеттік жүйесінің тізіліміне енгізілуге ​​тиіс. Жабдықты орнатуға дейін 40 күнтізбелік күннен кешіктірмей Жеткізуші соңғы пайдаланушыны жабдықты сәтті іске қосу үшін қажетті орнату алдындағы талаптар туралы хабардар етуі тиіс. Бөлмені орнату алдындағы дайындықпен күрделі монтаждау жұмыстарын қажет етпейтін үлкен жабдық оның сыртқы өлшемдеріне сәйкес стандартты есік саңылауларына (ені 80 см, биіктігі 200 см) сәйкес келуі керек. жұмыс орнына жеткізу, медициналық мақсаттағы бұйымдарды түсіру, құрылғыларды қаптамадан шығару, орнату, іске қосу және іске қосу, олардың сипаттамаларының осы құжатқа және кәсіпорынның техникалық сипаттамаларына сәйкестігін тексеру (дәлдік, сезімталдық, өнімділік және т.б.), персоналды оқыту Жеткізуші.
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	Жиын
	
	


Тауар жаңа және бұрын пайдаланылмаған болуы тиіс, бұл ретте өнім беруші жеткізу сәтіне жиырма төрт айдан кешіктірілмей өндірілген медициналық бұйымдарды беру жөніндегі міндеттемелерді өзіне қабылдайды. Тауардың әрбір жиынтығы Мемлекеттік және орыс тілдеріндегі мазмұнын аудара отырып, техникалық және пайдалану құжаттамасының жиынтығымен жабдықталуы тиіс. Тауарды әкелу және өткізу Қазақстан Республикасының заңнамасына сәйкес жүзеге асырылуға тиіс. Жеткізу жиынтығы тауарлардың нақты техникалық сипаттамаларын және осы кестенің әрбір тармағы (жиынтық немесе жабдық бірлігі) үшін барлық жиынтықты көрсете отырып сипатталады. Егер техникалық сипаттамада өзгеше көрсетілмесе, электр қуаты қосымша адаптерлерсіз немесе трансформаторларсыз 220В болуы керек. Аспаптармен бірге жеткізілетін бағдарламалық қамтамасыз ету түпкілікті алушының орнатылған жабдығының бағдарламалық қамтамасыз етуімен үйлесімді болуы тиіс. Өнім беруші осы тауарда жұмыс істеу үшін персоналды оқытуға, тауарды орнатуға, баптауға және қосуға Құжаттамалық растамасы бар білікті мамандардың тауарды жеткізу процесін сүйемелдеуін қамтамасыз етуге міндетті. Кепілдік сервистік және техникалық қызмет көрсету және жөндеу мерзімі жабдықты іске қосқан сәттен бастап кем дегенде 37 ай болуы керек, жөндеу, істен шыққан жабдықты жүргізу немесе оны ауыстыру соңғы алушыны ресми хабардар еткен сәттен бастап 30 күннен аспайтын мерзімде. Қызмет көрсетудің кепілдік мерзімі ішінде сервистік қызмет көрсетуді Өнім берушінің білікті маманы тоқсанына кемінде 1 рет жүзеге асыруға тиіс. Өнім беруші тауарды қабылдау-тапсыру актісіне қол қойылған күннен бастап күнтізбелік 10 (он) күн ішінде Тапсырыс берушіге сервистік қызмет көрсету үшін жұмыстардың атауын және шығыс материалдарын көрсете отырып, сервистік қызмет көрсетуді жүргізу кестесін ұсынуға міндетті. Егер жөндеу мерзімі күнтізбелік 30 (отыз) күннен артық белгіленген жағдайда, онда өнім беруші жөндеу жүргізу мерзіміне жөнделген тауар (жинақтаушы, торап) қайтарылғанға дейін денсаулық сақтау ұйымының ұқсас жұмыс істейтін тауарын (жинақтаушы, торап) беруге міндетті. Әлеуетті өнім берушінің техникалық ерекшелігіне техникалық және пайдалану сипаттамаларын сондай-ақ модельдер мен өндірушілерді сипаттаудан басқа жеткізілетін тауарлардың фотосуреттері қоса беріледі. Өлшеу құралдарына жататын тауарлар Қазақстан Республикасының өлшем бірлігін қамтамасыз ету жөніндегі заңнамасына сәйкес Қазақстан Республикасының өлшем бірлігін қамтамасыз етудің мемлекеттік жүйесінің тізіліміне енгізілуге тиіс. Жабдықты орнатқанға дейін күнтізбелік 40 күннен кешіктірмей жеткізуші түпкілікті тұтынушыға жабдықты сәтті іске қосу үшін қажетті инсталяция алдындағы талаптар туралы хабарлауы тиіс. Үй-жайды инсталляцияға дейінгі дайындықпен күрделі монтаждау жұмыстарын жүргізуді көздемейтін ірі жабдық сыртқы габариттері бойынша есіктердің стандартты ойықтарына (Ені 80 см, биіктігі 200 см) өтуі тиіс. жұмыс орнына жеткізу, медициналық бұйымдарды түсіру, аспаптарды орау, орнату, баптау және іске қосу, олардың сипаттамаларын осы құжатқа және фирманың спецификациясына (дәлдігі, сезімталдығы, өнімділігі және т.б.) сәйкестігін тексеру, персоналды оқытуды жеткізуші жүзеге асырады.
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